
INFORME DE RESULTADOS
Principal problema país y preocupación a futuro

Consulta del 5 al 9 de mayo de 2023

Índice de preguntas contenidas en el informe

1 ¿Cuál cree que es el principal problema del país hoy?

2 ¿Cuál es tu primera preocupación a futuro?

3 ¿Y tu segunda preocupación a futuro?
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Pregunta 1 - Resultados globales

La primera pregunta realizada al panel fue “¿Cuál cree que es el principal problema del país hoy?”. Se observa
que el 31 % de los respondentes afirma que es el aumento de precios; 15 % cree que es la seguridad; 14 % la
conducción del gobierno; las opciones desempleo y situación económica del país figuran ambas con el 13 % de
las respuestas, y en menor medida los/as encuestados/as creen que el principal problema es la educación con
el 6 %, la pobreza con el 4 % y la salud con el 1 %. El 3 % restante cree que es otro el principal problema.

31% 15% 14% 13% 13% 6%4%1%3%0%

Aumento de precios Seguridad Conducción de gobierno

Desempleo Situación económica del país Educación

Pobreza Salud Otros

No sabe/No contesta

¿Cuál cree que es el principal problema del país hoy?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1

Pregunta 1 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 1 según algunas variables sociodemográficas, se destaca
lo siguiente:

El porcentaje de personas que piensan que el principal problema del país es la conducción del gobierno, es
mayor en el nivel socioeconómico alto que en el medio y el bajo, con 20 %, 11 % y 12 % respectivamente.
De forma contraria, a medida que disminuye el nivel socioeconómico, aumenta el porcentaje de personas
que declaran que el desempleo es el principal problema.

Entre los votantes del FA la opción más elegida como principal problema es la conducción del gobierno
mientras que esta opción apenas representa el 1 % entre los votantes de la Coalición Multicolor. Por otra
parte, la opción seguridad se elige en mayor porcentaje entre quienes votaron a la Coalición Multicolor
que entre quienes votaron al Frente Amplio, 22 % contra 9 %, respectivamente.
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Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1

Pregunta 1 - Comparación

Las 3 opciones más elegidas en la actual medición son: aumento de precios en primer lugar; seguridad en
segundo lugar, y conducción de gobierno en tercer lugar. En las figuras debajo se aprecia que el porcentaje
de personas que consideran el aumento de precios como principal problema del país ha subido respecto a la
última medición (febrero 2023), de 22 % a 31 %. Por su parte, la seguridad se mantuvo estable en 14 %-15 % y
la conducción de gobierno bajó de 19 % a 14 %.
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Figura 3: Evolución de resultados para la pregunta 1
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Figura 4: Evolución de resultados para la pregunta 1*

Se tienen en cuenta las 3 opciones con mayor porcentaje en la medición actual.
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Pregunta 2 - Resultados globales

La segunda pregunta propuesta fue “¿Cuál es tu primera preocupación a futuro?”. Del análisis gráfico surge
que, el 41 % afirma que es el trabajo; 26 % se inclina por la seguridad; 15 % manifiesta que es la salud, y el
11 % elige la educación. 7 % no sabe o prefiere no contestar.

41% 26% 15% 11% 7%

Trabajo Seguridad Salud Educación No sabe/No contesta

¿Cuál es tu primera preocupación a futuro?

Figura 5: Resultados globales para la pregunta 2

Pregunta 2 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 2 según algunas variables sociodemográficas, se destaca
lo siguiente:

A medida que aumenta la edad de los/as encuestados/as, disminuye el porcentaje de personas que
consideran al trabajo como su primera preocupación a futuro. Lo contrario sucede con la seguridad y
la salud, puesto que ambas preocupaciones son elegidas en mayor proporción cuanto más edad tenga
quien responde.

A medida que aumenta el nivel socioeconómico, disminuye el porcentaje de personas que selecciona
el trabajo como principal preocupación, a la vez que aumenta el porcentaje que coloca a la seguridad
como su principal preocupación.
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¿Cuál es tu primera preocupación a futuro?
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Figura 6: Resultados desagregados para la pregunta 2

Pregunta 2 - Comparación

Respecto a la última medición (febrero 2023) se observa que el porcentaje de personas que consideran al
trabajo como su primera preocupación a futuro ha subido de 36 % a 41 %. Por su parte la salud ha bajado
desde la última medición casi a la mitad, pasando de obtener el 32 % al 15 % de las respuestas, ubicándose
ahora en el tercer lugar de las preocupaciones de la ciudadanía. Por otro lado la seguridad ha pasado de
obtener el 17 % a 26 %, ubicandose en el segundo lugar y obteniendo valores similares a la mayor medición
hasta el momento que se obtuvo en agosto de 2022. La educación por su parte subió de 7 % a 11 %.
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Figura 7: Evolución de resultados para la pregunta 2
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Pregunta 3 - Resultados globales

La tercera pregunta realizada al panel fue “¿Y tu segunda preocupación a futuro?”. El 32 % elige seguridad;
tanto educación como salud obtienen 21 % de las respuestas, y trabajo acumula el 20 %. El 6 % restante no
sabe o prefiere no contestar.

32% 21% 21% 20% 6%

Seguridad Educación Salud

Trabajo No sabe/No contesta

¿Y tu segunda preocupación a futuro?

Figura 8: Resultados globales para la pregunta 3

Pregunta 3 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3 según algunas variables sociodemográficas, se destaca
lo siguiente:

A medida que disminuye la edad de quien responde, aumenta el porcentaje de personas que en dicho
tramo etario selecciona la educación como segunda preocupación a futuro.

Cuanto mayor nivel socioeconómico, mayor es el porcentaje de personas que manifiestan que la seguridad
es su segunda preocupación a futuro.
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¿Y tu segunda preocupación a futuro?
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Figura 9: Resultados desagregados para la pregunta 3

Pregunta 3 - Comparación

Se observa que respecto a la última medición realizada en febrero de 2023, el porcentaje de personas que
escoge a la seguridad como segunda preocupación ha subido de 27 % a 32 %. Por otra parte la educación pasó
de obtener el 14 % al 21 %. Tanto la salud como el trabajo caen en cuanto al porcentaje de personas que los
seleccionan como segunda preocupación a futuro; la salud pasa del 27 % al 21 % y el trabajo del 22 % al 20 %.
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Figura 10: Evolución de resultados para la pregunta 3
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Resultados globales - Preguuntas 2 y 3

En la figura 11 se puede ver que el 63 % elige al trabajo como su primera o segunda preocupación a futuro.
En segundo lugar aparece la seguridad ya que el 60 % de las personas encuestadas la selecciona como su
primera o segunda preocupación a futuro. Más abajo le siguen la salud con el 37 % y la educación con 33 %.
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Figura 11: Resultados globales para las pregunta 2 y 3
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Ficha técnica
El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 5 y el martes 9 de mayo de 2023. Se obtuvo información
para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La muestra se
seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de
Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta
vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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